

在河南考察

习近平: 追求美好生活是永远的进行时



图为9月17日下午, 习近平在郑州煤矿机械集团股份有限公司总装车间同工人们亲切交流, 鼓励他们加强自主创新, 争创发展战略优势。

新华社记者 鞠鹏摄

在鄂豫皖苏区首府烈士陵园 把先辈们开创的事业不断推向前进

我每次到革命老区考察调研, 都去瞻仰革命历史纪念馆场所, 就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的, 新中国是怎么来的, 今天的幸福生活是怎么来的, 就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜, 坚定走中国特色社会主义道路, 把先辈们开创的事业不断推向前进。

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆 让老区人民过上更好生活

吃水不忘掘井人。我们绝不能忘记革命先烈, 绝不能忘记老区人民, 要把革命老区建设得更好, 让老区人民生活得更好。要做好革命老区、贫困地区的工作, 保障好老区群众生活, 让革命烈士含笑九泉。

在信阳市新县田铺乡田铺大湾 发展乡村旅游不要搞大拆大建

发展乡村旅游不要搞大拆大建, 要因地制宜、因势利导, 把传统村落改造好、保护好。依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游, 搞活了农村经济, 是振兴乡村的好做法。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调, 要认真贯彻落实党中央决策部署, 坚持稳中求进工作总基调, 坚持新发展理念, 统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作, 打好三大攻坚战, 促进经济持续健康发展和社会和谐稳定, 不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感, 在中部地区崛起中奋勇争先, 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

(详细报道见第二版)

在信阳市光山县槐店乡司马油茶园 把油茶业做优做大

要坚持走绿色发展的路子, 推广新技术, 发展深加工, 把油茶业做优做大, 努力实现经济发展、农民增收、生态良好。

在信阳市光山县文殊乡东岳村 增强致富内生动力

追求美好生活, 是永恒的主题, 是永远的进行时。

脱贫攻坚既要扶智也要扶志, 既要输血更要造血, 建立造血机制, 增强致富内生动力, 防止返贫。要发扬自力更生、自强不息的精神, 不仅要脱贫, 而且要致富, 继续在致富路上奔跑, 走向更加富裕的美好生活。

在郑州煤矿机械集团股份有限公司 把我国制造业和实体经济搞上去

要坚定推进产业转型升级, 加强自主创新, 发展高端制造、智能制造, 把我国制造业和实体经济搞上去, 推动我国经济由量大转向质强, 扎扎实实实现“两个一百年”奋斗目标。

在黄河国家地质公园临河广场 党领导人民创造了黄河岁岁安澜的历史奇迹

70年来, 党领导人民开创了治黄事业新篇章, 创造了黄河岁岁安澜的历史奇迹。实践证明, 只有在中国共产党领导下, 发挥社会主义制度优势, 才能真正实现黄河治理从被动到主动的历史性转变, 从根本上改变黄河三年两决口的惨痛状况。

听取河南省委和省政府工作汇报 我们必须办好自己的事情

当前, 我国发展形势是好的, 但国际形势仍然错综复杂, 我国发展面临新的风险挑战, 我们必须办好自己的事情。希望河南广大干部群众在省委和省政府领导下, 坚定信心, 埋头苦干, 以优异成绩迎接新中国成立70周年, 努力创造出无愧历史、无愧时代、无愧人民新的更大的业绩。

要推动经济高质量发展, 扎实实施乡村振兴战略, 高度重视生态保护工作, 切实保障和改善民生, 推动文化繁荣兴盛。

鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地, 焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富。开展主题教育, 要让广大党员、干部在接受红色教育中守初心、担使命, 把革命先贤为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。

辉煌中国·精神篇③

习近平总书记指出, “中国人民是具有伟大团结精神的人民”, “今天, 中国取得的令世人瞩目的发展成就, 更是全国各族人民同心同德、同心同向努力的结果。” 饱含深情的话语, 汇聚起全体中华儿女朝着中华民族伟大复兴中国梦奋勇前进的信心和勇气。

新中国成立70年来, 伟大团结精神展现出千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃, 离不开全国各族人民的团结奋进。

伟大团结精神, 体现在人民的团结。70年栉风沐雨, 全国人民紧紧团结在党中央周围, 心往一处想、劲往一处使, 创造了一个又一个人间奇迹。尤其是在对抗自然灾害的

过程中, 伟大团结精神熠熠生辉。面对地震、雪灾、洪水、泥石流等各种自然灾害, 中国人民展现出“一方有难、八方支援”的团结互助精神, 克服了一个又一个艰难险阻。伟大团结精神, 体现在民族的团结。70年风雨兼程, 56个民族携手同行, 各民族交往交流交融, 像石榴籽一样紧紧抱在一起, 铸牢了中华民族共同体意识。中国共产党高度重视加快少数民族地区经济社会发展, 促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。正如毛泽东同志曾说

过, “国家的统一, 人民的团结, 国内各民族的团结, 这是我们的事业必定要胜利的基本保证。” 中国人民这种伟大团结精神, 古已有之, 绵延千年。几千年来, 从“兄弟同心, 其利断金”的朴素道理, 到“能用众力, 则无敌于天下矣”的金玉良言, 中国人民始终团结一心、同舟共济, 建立了统一的多民族国家, 发展了56个民族多元一体、交织交融的融洽民族关系。守望相助的中华民族大家庭, 共同创造了悠久的中国历史、灿烂的中华文化。

近代以来, 当中华民族面临亡国灭种的危机, 中华儿女保卫祖国、抵御外侮, 伟大团结精神造就了中华民族团结一心、同心同德的独特品格。中国共产党高举团结抗日的旗帜, 唤醒了全民族前所未有的团结。曾经, 一位“老延安”重返延安时问身边的人: “你们看延安的窑洞像什么? 像不像同心同德的‘同’字?” 一个“同”字, 道出团结起来的万众一心, 是最坚不可摧的铜墙铁壁。

70年, 伟大的团结精神

■ 石畅

当前, 中国处在实现中华民族伟大复兴的壮阔征程, 弘扬伟大团结精神的重要性愈加凸显。

中华民族伟大复兴, 绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的, 前行路上, 依旧有许多新的“娄山关”“腊子口”等着我们去跨越, 全党全国各族人民都要准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。团结奋进, 山海可踏; 戮力同心, 未来可期。只要中国人民始终发扬伟大团结精神, 就一定能够迸发勇往直前、无坚不摧的强大力量, 实现中华民族伟大复兴的中国梦。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯